

# Protokoll der Mitgliederversammlung am 09.06.22 im Clubraum in der Stahlbergbaude

Beginn: 19.34 Uhr

Ende: 22.12Uhr

## 1. Eröffnung und Begrüßung

Herr Schröder eröffnet die Mitgliederversammlung und begrüßt die Anwesenden. Er begrüßt als Gäste den Vertreter des Bürgermeisters, Herrn Künzel, und die Vorsitzenden der Trägervereine, die Herren Klenke und Arendt. Die Einladung erfolgte fristgemäß durch Veröffentlichung im „Matchball“, im Blickpunkt Ahnatal und durch Aushang am Tennisplatz. Die MV ist daher beschlussfähig.

## 2. Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde veröffentlicht, und da kein dringlicher Antrag eingereicht wurde, wird sie wie folgt genehmigt.

1. Begrüßung, Eröffnung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung
2. Genehmigung der Tagesordnung
3. Genehmigung des Protokolls der letzten Mitgliederversammlung
4. Totenehrung
5. Grußworte
6. Berichte des Vorstandes
  - 6.1 des 1. Vorsitzenden
  - 6.2 des 2. Vorsitzenden
  - 6.3 der Sportwarte
  - 6.4 der Jugendwarte
  - 6.5 des Kassenwartes
  - 6.6 der Schriftführerin
  - 6.7 des Festausschusses
7. Aussprache zu den Berichten
8. Bericht der Kassenprüfer und Beschlussfassung über die Entlastung des Vorstandes
9. Beschlussfassung über den Antrag 1 von Lutz Schröder zur Änderung der Satzung
10. Neuwahl des Vorstandes der TSG-Ahnatal
  - 10.1 Wahl eines Wahlleiters/ einer Wahlleiterin
  - 10.2 Wahl der/des 1. Vorsitzenden
  - 10.3 Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden  
(bei Ablehnung des Antrags 1 von Lutz Schröder zur Änderung der Satzung:  
zugleich technische Sportwartin/technischer Sportwart)
  - 10.4 Wahl von bis zu 2 gleichberechtigten Sportwartinnen/Sportwarten
  - 10.5 Wahl von bis zu 2 gleichberechtigten Jugendwartinnen/Jugendwarten
  - 10.6 Wahl der Kassenwartin/des Kassenwarts
  - 10.7 Wahl der Schriftführerin/des Schriftführers
  - 10.8 Wahl des Mitgliedes des Festausschusses - das auch bei Abstimmungen stimmberechtigt ist
  - 10.9 Wahl der Kassenprüfer
11. Anträge (müssen 14 Tage vor der Versammlung vorliegen. TSG Ahnatal, Postfach 47, 34290 Ahnatal)
12. Verschiedenes

### 3. Genehmigung des Protokolls der letzten MV

Das Protokoll war mit Einladung zur MV im „Matchball“ veröffentlicht worden und wird einstimmig genehmigt.

### 4. Totenehrung

Seit der letzten MV in 2020 hatte die TSG viele Verluste.

M. Klaeger ist verstorben. Sie hat sich in besonderer Weise um die TSG als Kassenwartin verdient gemacht, da sie dem Vorstand über mehr als 20 Jahre angehörte. Ihr gilt unser besonderer Dank.

Außerdem verstarben F. Vinken, E. Ruhland und G. Kreisselmeier.

### 5. Grußworte

Herrn Künzel bedankt sich für die Einladung und übermittelt Grüße der Gemeinde. Er berichtet von den umständlichen bürokratischen Genehmigungsverfahren für die Gelder für die Renovierung der Stahlbergbaude. Er überreicht Herrn Schröder eine Zusage für eine finanzielle Zuwendung für die TSG. Er wünscht viel Erfolg bei den Neuwahlen. Herr Schröder bedankt sich für den in Aussicht gestellten Zuschuss der Gemeinde und die Bereitschaft der Übernahme der Nebenkosten, wie u.a. Wasser und Strom. Außerdem ist der Bauhof sehr aktiv auf unserer Anlage und stets bereit, uns zu unterstützen.

Herr Klenke vom FTSV Heckershausen bedankt sich für die Einladung und übermittelt Grüße des Vorstandes. Er dankt dem Vorstand für die hervorragende Zusammenarbeit und für die Überlassung unserer Räume bei verschiedenen Veranstaltungen des FTSV. Er berichtet von den Problemen in Zusammenarbeit mit der Gemeinde bei den Genehmigungsverfahren, die nur schleppend vorankommen. Es muss auch bedacht werden, dass die Gastronomie nicht mehr so stark wie früher in Anspruch genommen wird, was in die Planung mit aufgenommen werden muss. Er hofft auf weiterhin gute Zusammenarbeit und wünscht der Sitzung einen guten Verlauf. Herr Schröder bedankt sich und betont die gute Zusammenarbeit mit dem FTSV.

Herr Arendt dankt für die Einladung. Er berichtet von seinen Erfahrungen mit dem Clubhaus des SVW 06. Seit 6 Jahren haben sie keinen Pächter mehr und vermieten die Gaststätte. Momentan wird sie für ukrainische Flüchtlinge genutzt. Er bittet den Vorstand um Teilnahme an ihren Vorstandssitzungen.

Herr Schröder dankt für die Grußworte. Herr Künzel wird die Kritik von Herrn Klenke an die Gemeinde weiterleiten.

### 6. Berichte des Vorstandes

#### 6.1 Bericht des 1. Vorsitzenden

Herr Schröder berichtet, dass Covid alles bestimmt hat, weswegen die letzte MV im März 2020 stattfand. Entsprechend fanden auch deutlichweniger Vorstandssitzungen statt. Schon als er 2015 den Vorsitz übernahm, war der Neubau der Stahlbergbaude Schwerpunktthema. Im Finanzierungskonzept der Gemeinde ist eine Lücke von 450 000 €, die die Vereine tragen sollten, was nicht möglich ist. Er hat an vielen Sitzungen deswegen teilgenommen. Er gibt einen kurzen Rückblick auf das letzte Tennisjahr, das sportlich sehr zufriedenstellend war. Z. Zt. hat die TSG ca. 240 Mitglieder. Leider ist der Anteil der Jugendlichen stark zurückgegangen. Ein neuer Platzwart hat mit einer Probezeit inzwischen angefangen, und er berichtet vom Ablauf der Platzinstandsetzung. An der Pflege sollten sich alle Mannschaften beteiligen.

Unser „Matchball“ ist außergewöhnlich durch die Arbeit von D. Onsori geworden. Er lebt durch die Berichte der Mannschaften. Seit Kurzem pflegt L. Mimpfen unsere Homepage und

veröffentlicht Berichte im „Blickpunkt Ahnatal“. Er spricht die Probleme mit der Bewirtung in der Baude an.

Im Jugendbereich sind inzwischen die Trainer in die Planungen mit eingebunden; der Verein zahlt im Winter die Miete für die Hallenstunden, und die Trainer planen die Gruppen und werden direkt von den Eltern bezahlt.

Er bedankt sich bei den ausscheidenden Vorstandsmitgliedern E. Auer, S. Wendeborn und dem Festausschuss. Die übrigen Vorstandsmitglieder stehen wieder für eine Wahlperiode zur Verfügung. Er betont, dass dies seine definitiv letzte Amtszeit sein wird.

## 6.2. Bericht des 2. Vorsitzenden

Herr Schröder entschuldigt Herrn Richter, der ihm ein wichtiger Berater ist und sich um Anschaffungen für die TSG und anstehende Reparaturen kümmert.

## 6.3 Bericht der Sportwarte

Herr Nowak gibt einen Rückblick auf ein erfolgreiches sportliches Jahr für die TSG und berichtet von der laufenden Saison. Erstmals hat die Herren I Mannschaft ein LK-Turnier auf der Anlage ausgerichtet. Ende Juli findet wieder unser LK-Turnier statt, erstmalig mit einer Mixed-Konkurrenz. Im letzten Jahr hat erstmals M. Damm die Bewirtung übernommen, was sehr gut geklappt hat und auch für dieses Jahr geplant ist. Er bedankt sich beim Festausschuss für die tatkräftige Unterstützung beim Turnier.

## 6.4 Bericht der Jugendwarte

Herr Auer berichtet aus dem Jugendbereich. Leider gibt es nur eine U 15 Mannschaft, obwohl 16 Kinder am Training teilnehmen.

## 6.5 Bericht des Kassenwartes

Herr Dr. Helm erläutert den allen Anwesenden vorgelegten Kassenbericht.

## 6.6 Bericht der Schriftführerin

Das Protokoll der letzten MV war von der in 2020 ausgeschiedenen D. Onsoni verfasst worden.

## 6.7 Bericht des Festausschusses

Coronabedingt gab es außer dem LK-Turnier keine Veranstaltungen. Beim Platzauf- und -abbau waren sie sehr aktiv und haben sich außerdem um die Verpflegung gekümmert.

## 7. Aussprache zu den Berichten

Herr Euler stößt die Diskussion über die Annahme der Stahlbergbaude bei der Bevölkerung, unabhängig von den Sportlern, an. Das hängt aber auch mit dem Wirt zusammen. Dazu äußern sich auch der anwesenden Herren I mit ihren Erfahrungen bei ihrem LK-Turnier.

## 8. Bericht der Kassenprüfer und Beschlussfassung über die Entlastung des Vorstandes

Die Herren H. Euler und R. Brand haben die Kasse geprüft. Sie loben die hervorragende Arbeit von Herrn Dr. Helm, und es gibt keine Beanstandungen. Herr Euler stellt den Antrag, den Vorstand zu entlasten, der bei Enthaltung der Betroffenen angenommen wird.

## 9. Beschlussfassung über den Antrag 1 von Lutz Schröder zur Änderung der Satzung

Herr Schröder erläutert seinen Antrag, dass es z. Zt. nicht möglich ist, 2 gleichberechtigte Sport- bzw. Jugendwarte zu finden. Sein Antrag wird ohne Gegenstimme angenommen.

## 10. Neuwahl des Vorstandes

### 10.1 Wahl des Wahlleiters

Herr Klenke wird vorgeschlagen und ohne Gegenstimme gewählt.

### 10.2 Wahl des 1. Vorsitzenden

Lutz Schröder wird vorgeschlagen und wird einstimmig mit 1 Enthaltung gewählt. Er nimmt die Wahl an.

### 10.3 Wahl des 2. Vorsitzenden

Bernd Richter wird vorgeschlagen und einstimmig gewählt. Er hatte zuvor erklärt, dass er die Wahl annehmen würde.

### 10.4 Wahl der Sportwartin/des Sportwarts

Kim Nowak steht weiter als Sportwart zur Verfügung und wird einstimmig gewählt. Er nimmt die Wahl an.

Carsten Bürgel wird als 2. Sportwart vorgeschlagen. Er kann leider an der Sitzung nicht teilnehmen, hat aber seine Zusage erklärt und wird einstimmig gewählt.

### 10.5 Wahl der Jugendwartin/des Jugendwarts

Linda Köhler wird vorgeschlagen und einstimmig gewählt. Sie nimmt die Wahl an.

### 10.6 Wahl des/der Kassenwart/in

Dr. Helm wird als Kassenwart vorgeschlagen und einstimmig gewählt.

### 10.7 Wahl der Schriftführerin

I. Kreißelmeier wird vorgeschlagen und einstimmig gewählt. Sie nimmt die Wahl an.

### 10.8 Wahl des Festausschusses

Leider hat sich niemand für das Amt des bei Abstimmungen stimmberechtigten Mitglieds gefunden, so dass diese Position frei bleibt.

### 10.9 Wahl der Kassenprüfer

R. Brand und Th. Hansch werden vorgeschlagen und einstimmig gewählt. Herr Hansch hatte seine Zusage vorab mitgeteilt, da er an der MV nicht teilnehmen kann.

## 11. Anträge

Herr Schröder erläutert seinen Antrag auf Rücknahme der Beitragsbefreiung der Jugendlichen bis zur Vollendung des 18. Lebensjahres. Die Hoffnung, den Jugendlichen damit Anreiz am Training teilzunehmen zu geben, hat sich nicht erfüllt. Wir würden damit ca. 1000 € einsparen, die in die Jugendarbeit fließen kann. Der Antrag wird ohne Gegenstimme angenommen.

Herr Schröder erläutert seinen 3. Antrag, in dem es um Zweitmitgliedschaften in der TSG geht. Der Beitrag zu den Trägervereinen ist davon nicht betroffen. Es wird diskutiert, wie hoch er sein sollte. Der Antrag wird bei 2 Enthaltungen angenommen. Der Vorstand wird von den anwesenden Mitgliedern beauftragt, spätestens zur nächsten MV einen Vorschlag über die Höhe des Beitrags zu erarbeiten.

## 11. Verschiedenes

Es gibt keine Wortmeldungen.

Anwesend 14 stimmberechtigte Mitglieder.

Ahnatal, den 10.06.22

Für das Protokoll:  
Schriftführerin

I. Kreißelmeier

1. Vorsitzender

L. Schröder